

新征程 再出发

即墨撤市设区五周年特别报道

即墨之名，因水而得；即墨之设，其来久远，分析合散，代有不一；亘山联海，不改其常。历史悠久的即墨，古代文明源远流长。它不仅以现址现地呈现了1400余年的建城史，而且还以其文化包容着2500多年的历史视野。

如今，岁月交错间，即墨区全维度蓄能，发生了翻天覆地的变化。2017年10月30日，是即墨发展史上具有里程碑意义的重要日子。即墨撤市设区正式挂牌，标志着青岛主城区面积大幅拓宽，青岛城市的历史文化愈发厚重。

2022年，又是一个金秋，又是一个春华秋实。仿佛一瞬间，即墨撤市设区已度过五年时光。这些年来，即墨勇于创一流、争当排头兵、奋力走在前，在踔厉奋发的历程中留下一段段闪亮足迹。曾经的古城经历千年嬗变，成为传承传统文化的载体；国家逐梦蔚蓝，正在崛起一座蓝谷新城；从无到有从弱到强，快速崛起的千亿级汽车产业新城；新一代信息技术、海洋、生物医药等新兴产业聚集商贸之都……五年的砥砺前行，这座城市在不断蓄能中完成了一次又一次华丽蝶变，成为即墨的一张张新名片，享誉世界。

一组数据让我们清晰地看到这座千年商都的变化——

2021年即墨区地区生产总值1452.52亿元，社会消费品零售额536.10亿元，金融业增加值51.20亿元，高新技术企业560家，城镇居民人均可支配收入54372元。规模以上工业企业达到544家，年产值百亿级企业增至3家，上市企业从2家增至8家，“瞪羚”“独角兽”企业达到17家，15条重点产业链提质升级，重点技改项目完成180个以上，41家过5亿元工业企业扩产扩能……今年9月，即墨区又成功入选全国热点投资城市。与工业实力相匹配的是即墨的城市功能品质和民生工程不断提升，即墨正在全力蓄能加速融入主城区，人民群众对生活的获得感、幸福感、安全感越来越强。

新时代新征程，在党的二十大精神指引下，未来五年，即墨确定了加快建设活力宜居幸福现代化新区，争当胶东经济圈一体化新引擎，打造青岛新发展格局重要增长极的总体发展目标定位。千载商都墨水河畔，新时代开启新征程，一幅崭新的画卷正在徐徐展开……

